



V NAŠI DRŽAVI.

Razmerje med našo državo in Bolgarijo se je zadnje dni znatno ublažilo. Začela se bodo kmalu med nami in Bolgari pogajanja glede dvolastnikov in ustvaritve nevtralnega 10 km pasu ob meji.

Zakon za povzdigo kmetijstva je izdelan in bo prišel pred ministrski svet. Nekaj novega v tem zakonu je ustvaritev okrajnih in oblastnih kmetijskih svetov. Občani izvolijo kmetijski svet, ki pošilja po enega člana v okrajni, ta pa po enega v oblastni kmetijski svet. Oblastnemu svetu načeljuje veliki župan, oziroma komisar. Okrajnemu načeljuje okrajni glavar. Zakon določa, da se v občinah, okrajih in oblasteh osnujejo posebni kmetijski fondi. V ta fond se plača od vseh kmečkih produktov, in sicer znaša prispevek od 0.3 do 1 zlatega dinarja; tako n. pr. se plača od vsake izvožene glave goveje živine 1 zlat dinar, od drugih produktov pa manj. Iz teh fondov se bodo dobili viri za povzdigo kmetijstva.

Prvega avgusta ni bilo v naši državi nobenih nemirov. Kakor v drugih evropskih državah so napovedovali tudi pri nas skriti komunisti za prvega avgusta hujskarije. Naše oblasti so po celi državi preprečile vsako vznemirjenje in je potekel burno prerokovani 1. avg. čisto mirno. Zagrebška policija izjavlja, da je tudi v Zagrebu popolnoma zatrla komunistično organizacijo.

Razveseljena poročila o naši žetvi. Po poročilih, ki jih je dobila centrala srbskega združništva, bo letošnja koruzna žetev izredno dobra ter bo zlasti glede kvalitete na vrhuncu. Srbsko združništvo pripravlja veliko akcijo, kako bi se omogočil izvoz te koruze. Istotako pripravlja vse potrebno, da bi se pospešil izvoz vina, ki ga je, ne samo starega, ampak tudi novega, v izobilju. Izvoz vina se bori z nemalimi težavami. Kar se pa tiče letošnjega pridelka pšenice, pravijo zaupniki, da je kvaliteta nekoliko trpela, pač pa bo napredovala kvantiteta.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Komunisti so se osmešili po vseh evropskih državah. Milijone in milijone je izmetal boljševidem med agitatorje po raznih državah Evrope, da bi povzročil za prvi avgust nemire. Burni in po možnosti krvavi prvi avgust bi naj pokazal upliv komunizma na celo Evropo. Vlade opozorjene na komunistične namere, so preprečile vse izgrede in je bil prvi avgust miren. Tudi v onih državah, kjer so komunistične stranke še dovoljene, so bila zborovanja komunistov le slabo obiskana. Bilo je mnogo komunističnega grmenja, a prav nič dežja!

Nova francoska vlada. Že zadnjič smo poročali, da je postal mesto obbolelega Poincarreja ministrski predsednik prejšnji zunanji minister Briand. V novi francoski vladi je samo drugi predsednik, vse drugo je ostalo pri starem. Briandova vlada je že bila pred parlamentom, kjer je dobila zaupnico s 325 glasovi proti 136.

Na Čehoslovaškem imajo vedno kake posebnosti glede špijenaže. Komaj so obsodili špijona kapetana Falouta in poravnali špijonaški spor med Prago in Budimpešto, se vrši sedaj na Čehoslovaškem obravnava proti poslancu dr. Tuki. Dr. Tuka je obdolžen vohunstva in pretesnega prijateljstva z Madžari. O razsodbi v tem velikem procesu bomo poročali.

Kako bo končal spor med Rusi in Kitajci, še ni nič gotovega. Obe armadi stojita pripravljene. Do spopadov ni prišlo, do pogajanj za mirno poravnavo sporne zadeve radi mandžurske železnice pa tudi ne. Koncem minulega tedna so se sporazumeli Rusi in Kitajci. Čete so dobile nalog, da se umaknejo. Promet na sporni vzhodni Kitajski železnici se zopet obnovi.

Žalostna poročila iz Kitajske. Po poročilu mednarodnega odbora za olajšanje lakote na Kitajskem se je posrečilo, da se je lakota od spomladi dalje precej ublažila, dasi strda še vedno 35 milijonov ljudi. V severozapadnih pokrajinah že štiri leta ni deževalo. V nekem mestu, ki je štelo preje 60.000 prebivalcev je sedaj samo še 3000 ljudi. Preiskave so dognale, da se je v mnogih pokrajinah med prebivalstvom pojavil kanibalizem. Sestradano ljudstvo je pojedlo že mnogo ljudi, ki so umrli radi lakote.

svoj prihodnji poklic. Večkrat je namreč zbral druge pastirje okoli sebe, je molil z njimi ter jih je na otroško-modri način opominjal, naj se varujejo hudega in ostanejo pridni. Poleg Boga so imeli največ zaslug za to lepo otroško življenje malega Vianejja gotovo njegovi skrbni starši, ki so bili svojim otrokom najlepši zgled resničnega krščanskega življenja in so skrbno gledali na to, da so svoje otroke obvarovali vsakega, tudi najmanjšega pohujšanja.

9. avgusta leta 1815 je bila izpolnjena njegova goreča želja — bil je posvečen v duhovnika.

Čez dve leti so ga poslali njegovi predstojniki za župnika v vas Ars. Kmalu je vzbudil pozornost. Četudi so se njegovi pobožnosti pri službi božji,

pri obiskovanju presv. Rešnjega Teleasa, čudili so se njegovi skromnosti in ponižnosti. Ker pa kljub temu ovce niso prišle k pastirju, je pa šel pastir k ovčicam. Obiskal je vsako hišo, povsod je imel dobro in prijazno besedo, kjer je videl bedo in revščino je tolažil in bodril. Ljudje so mu začeli obiske vračati s tem, da so ob nedeljah vedno bolj polnili cerkev. Da, nekateri so začeli tudi večkrat pristopati k sv. zakramentom. Kajti, kdor je bil enkrat pri Vianejju pri spovedi in je okusil vso njegovo milino, je kmalu zopet prišel. Tudi njegove pridige so imele neko posebno moč: govoril je čisto preprosto o Bogu, o smrti, o nebesih, o neklju, o najsvetejšem zakramentu, a govoril je kakor more govoriti le svetnik in ljudje. Hiše in celo življenje poznali solz, se jih pri Vianejju pridigi niso mogli ubraniti. V vsej vasi je bilo kmalu splošno prepričanje: Naš župnik je svetnik. A kljub temu je trajalo še precej let, da je pridobil vsa srca za Boga; posebno je bila nesrečna uživaželjnost ona, ki mu je odvracala veliko duš.

Vest o tej spremembi v Arsu se je kmalu raznesla tudi po okolici in je prodrla nazadnje tudi čez meje Francije. Vsak dan je prihajalo več tujcev in romarjev v Ars. 30 let so trajala ta romanja in so nekaj najbolj posebnega, kar ima katoliška Cerkev pokazati v novejšem času. Na Vianejju se lahko vidi vse to, kar se pripoveduje o svetnikih. Pa ni bilo to pred 200 in 1000 leti, ne, godilo se je to v novejšem, večkrat tako dvomljivem času, sto in tisoč prič je za vse to. Vidimo na Vianejju veliko strogost proti sebi, premagovanje samega sebe, brezprimerno ponižnost, brezmejno ljubezen do Boga in do bližnjega, na drugi strani pa tudi veliko moč nad dušami, dar duše ganiti in jih spreobrniti, nadalje veliko oblast nad naravo, moč ozdravljenja, vednost, ki čita v največjih globinah človeških duš in dar prerokovanja. Nek moč iz preprostega ljudstva je priznal: »Predno ko sem bil v Arsu sem težko verjel, kar se pripoveduje iz življenja svetnikov. Sedaj pa verjamem vse, kajti z lastnimi očmi sem videl vse to in še veliko več.«

Res je bil Ars v teh 30 letih nek nepretirgan čudež. Če bi človek vso stvar premišljeval le iz naravnega stališča, bi tega ne mogel razumeti. Čisto nerazumljivo bi bilo, kaj je vleklo vse te množice v Ars. Saj je bila tam samo mala cerkvica in njen župnik na zunaj tako neznamen, oblečen v borno oblačilo. A vendar je bila v Arsu vsak dan velika množica ljudi, čakali so 2, 3 dni, da so prišli na vrsto pri spovednici, da so lahko slišali Vianejjevo pridigo. Veliko jih je prišlo tje samo iz radovednosti, prišli so celo zato, da bi se smejali in norčevali, a tudi ti so bili premagani, šli so in se spovedali po mnogih letih svojih grehov.

Vianejjeva samega je stalo to življenje in delovanje najtežje žrtve. Komaj dve uri na dan si je privoščil spanja. Kmalu po polnoči je hitel v spovednico, v kateri je ostal ves dan izvzemši čas, ki ga je porabil za sv. mašo, za pridigo in pa za skromen obed in večerjo. Poleg tega napornega dela pa je še mrtvil svo

ZA NEDELJO

Janez Marija Vianej.

Spominski dan 9. avgust.

Župnik Janez Marija Vianej se je rodil 8. maja 1786 kot sin preprostih kmečkih staršev blizu Liona na Francoskem. Že v najnežnejši dobi ga je klicala božja milost, a on ji je z veseljem odpiral svojo dušo. Ko je bil star 3 ali 4 leta, so ga našli velikokrat v kakem skriteh kotu na kolenih, v pobožni molitvi. Ko je v svojem 7 letu postal pastir, se je lahko še bolj udajal molitvi. Kazal je v tem času pa že tudi

je telo s postom in drugimi mrtvili. Razen tega pa je Bog svojega služabnika obiskoval z raznimi preizkušnjami, predvsem velikimi dušnimi boji.

73 let je dočakal sveti mož. 29. julija 1859 je kakor navadno prebil še 17 ur v spovednici. Tu pa je hipoma obnemogel. Moral je v postelj in 4. avgusta je izdihnil, ravno ko so okoli stoječi duhovniki molili: »Naj mu pridejo nasproti sveti angeli božji in naj ga pripeljejo v nebeško mesto Jeruzalem. Papež Pij X. ga je leta 1905 prištel blaženim, Pij XI. pa v svetem letu 1925 svetnikom. Njegov god se obhaja 9. avgusta, na dan njegovega mašniškega posvečenja.

Velikokrat se sliši: »Bi že veroval v drug svet, ko bi o drugem svetu mogel le količkaj zaznavati.« V svetem Vianju je drug svet stopil tako jasno pred naše oči, da ga mora spoznati vsak, ki je dobre volje. Nam naj se pri premišljevanju teh dogodkov vzbudi zavest, da je drug svet — Bog, duša, nebesa, pekel ravno tako istina, kakor solnce, ki ga gledamo, kakor zemlja, na kateri stojimo. In potem naj bi bilo uravnano tudi naše življenje, da za ta drug svet ravno tako živimo in delamo, kakor za tega.

*

Velika slovesnost dne 8. septembra v Slovenskem Lurdu v Rajhenburgu. Sv. Oče Pij XI. je dne 8. junija 1929 ozdignil cerkev Lurške Marije v Rajhenburgu v baziliko. Na praznik rojstva Marijinega, dne 8. septembra 1929 bo prezvišeni vladika dr. Andrej Karlin slovesno razglasil to odlikovanje Marijine cerkve v Rajhenburgu vernemu ljudstvu in poleg tega blagoslovil tudi nove mogočne orgle. Ta slovesnost zaključuje one mnogobrojne pobožnosti, ki so se vršile v dobi zidanja in dovrševanja tega prijaznega Marijinega svetišča. Bodi pa ta slovesnost obenem globoka zahvala Bogu in Mariji, da se je vse to izvršilo. Zato želimo, da bi se te zahvalne pobožnosti udeležili vsi, ki so na kakoršenkoli način pripomogli do zgraditve tega Marijinega doma. Zlasti vabimo vse nabiralce in nabiralke prostovoljnih denarnih prispevkov, vse žive ude cerkvene stavbene družbe, vse one dobrotnike, ki so nam pomagali z lesom — največ lesa je dala Zgornja Savinjska dolina in Pohorje — in z drugim materijalom. Da. Vabiti moramo vse Slovence, ker je ni župnije na Slovenskem, kjer bi ne našli kakega dobrotnika ali člana naše cerkvene družbe, in ker smo vsi Slovenci ali vsaj naj bi bili Marijini častilci. Za ugodnost na železnici bode preskrbljeno. Slovenski narod je postavil Mariji ta dom, slovenski narod se naj zbere dne 8. septembra tudi v njem in krog njega. Geslo za bodočnost pa bodi: Vsak Slovenec mora biti enkrat v življenju v Marijinem svetišču v Slovenskem Lurdu.

Odkod nevera? Na Francoskem je v zadnjih časih bilo veliko izrednih dogodkov — Lurd, življenje sv. Vianje — ki govorijo za resničnost drugega sveta. A na drugi strani vidimo ravno na Francoskem toliko nevere in sovratva do vere. Kakor da ti dogodki na

toliko ljudi niso nič vplivali? Odgovor: Radi tega ne, ker vera ni toliko odvisna od pameti, kakor veliko več od volje. Slaba volja noče priznati Boga, duše in večnosti, če bi lahko to človek tudi z rokami prijel. Saj je očak francoskih brezvercev Voltaire rekel: »In če bi pred menoj mrlič vstal od mrtvih, jaz vendar ne bi veroval.« Stara reč. Ko je Kristus delal čudeže, so njegovi sovražniki trdili, da jih dela s pomočjo Belcebuba. Ako se godijo še danes čudeži, iščejo gotovi ljudje vse mogoče vzroke in razloge, samo da jim ni treba Boga priznati.

Jugoslovanski cerkveni jubilej. 29. julija je obhajala vsa katoliška Jugoslavija zlato mašo zagrebškega nadškofa dr. Antona Bauer. Slavnosti se je udeležil kraljev zastopnik, ki je prinesel jubilanu visoko odlikovanje, nadalje papežev nuncij in skoro vsi katoliški škofje iz vse države. Z veliko radostjo se je slavila udeleževal ves hrvatski narod, ki mu je jubilent neustrašeno branil njegovo krščansko vero kot učnjak, pisatelj in škof ki mu je skazal tudi veliko drugih dobrot, posebno kot



NOVICE

Krst našega tretjega kraljeviča. Krst našega tretjega kraljeviča bo na Bledu 11. avgusta. Botra angleškega kralja bo zastopal angleški poslanik v Beogradu g. Kennard.

Visoko odlikovanje zaslužnega duhovnika in gospodarskega delavca. Njegovo Veličanstvo kralj je odlikoval preč. gospoda župnika v Št. Ilju pri Velenju Schreiner-ja Franca za njegove velike zasluge na cerkvenem, kulturno-prosvetnem in gospodarskem polju z redom Sv. Save IV. stopnje. Gospod župnik, ki je znan ne samo kot izvrsten dušni pastir, ampak tudi kot vstrajni prosvetni delavec, združni organizator ter izredno agilen načelnik kmetijske podružnice v Št. Ilju pri Velenju, si je stekel za svoje neumorno požrtvalno delo toliko zaslug, da mu gre po vsej pravici to visoko odličje, ki mu je bilo na svečan način izročeno v ponedeljek 5. avgusta t. l. Odlikovanemu iskreno častita k vidno priznanim zaslugam »Slov. Gospodar«!

Duhovniška vest. G. kaplan Janko Breznik je nastavljen v Bogojino v Prekmurju.

Društvo katehetov lavantinske škofije. Redni občni zbor se vrši v ponedeljek 19. avgusta 1929 ob 16. uri v škofijskem dijaškem semenišču v Mariboru, Koroščeva ulica 12. Dnevni red: 1. Branje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo tajnika, blagajnika in preglednika računov. 3. Volitev načelstva in pregledovalcev računov. 4. Slučajnosti. Gospodje katehete, zlasti zastopniki dekanijskih katehetskimi odborov se vabijo na občni zbor. — Ob enem se opozarja, da bo letos enodnevno zborovanje slovenskih katehetov v Ljubljani v torek 27. avgusta 1929. Vzpored, ki bo poleg referatov in praktičnega nastopa vseboval kot glavno točko razgovor o novem katekizmu, bo pravočasno objavljen. Gospodje katehete naj se v kolikor mogoče velikem številu udeležijo zborovanja v Ljubljani. — Odbor.

Škofijska zveza društva »Krščanska šola« v

podpornik hrvatskih kulturnih ustanov in združništva.

Žalostne ugotovitve. Nek češki list je zbral podatke, kako je na Češkem življenje po vojni. Ugotovitve tega lista niso posebno razveseljive. List je moral ugotoviti, da se silno širi lahkoživost in uživaželjnost. Vsako soboto in nedeljo se zapravi najmanj zaslužek enega dneva, v celem letu, če prištejemo še razne praznike, zaslužek dveh mesecev. Število ljudi, ki so oboleli na spolnih boleznih, ki postajajo prava kuga in nesreča je narastlo za 97%. Število porodov je padlo za 127%. Ker je dovoljena po prevratu ločitev zakona je v vsej državi 44.000 ločenih zakonov. Število razporok je bilo leta 1917 in 1927 v razmerju 12:347. Strahotno je tudi naraslo število zločinov. Razmerje teh je v letih 1917 in 1927 1:43. Vzrok teh žalostnih pojavov je v tem, da se ljudje nič več ne brigajo za vero, za njene zapovedi in zahteve. Pa govorijo nekateri, kaka sreča za človeka je nevera in bi radi z njo osrečili ves svet, tudi naše ljudstvo. Živo življenje pa govori in dokazuje nekaj čisto drugega.

Mariboru. Redni občni zbor se vrši v ponedeljek dne 19. avgusta 1929 ob 15. uri v škotijskem dijaškem semenišču v Mariboru, Koroščeva ulica 12. Dnevni red: 1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo vodstva in nadzorstva. 3. Volitev eno tretjino odbornikov. 4. Slučajnosti. Podružnice društva »Krščanska šola« se vabijo, da pošljejo na občni zbor svoje zastopnike. — Vodstvo.

Borci, vojaki iz svetovne vojne! Še nekoliko dni in se dvignemo na pohod tudi mi na Brezje. Kliče nas Marijin rog miru, sprave in bratstva. V lepi disciplini, strumno zbrani se uvrstimo v napadne falange na Brezjah, kličoč Boga in Marijo. Tudi tisti gredo lahko z nami, ki niso mogli pretečeno nedeljo. Izkaznice dobite na Brezjah za 3 dinarje in se peljete zastoj nazaj! Shranite dobro odhodne listke, dajte jih žigosati na domači postaji. Iz Ljubljane voz poseben vlak ob 7.45, nazaj z Otoč do Ljubljane zopet poseben vlak od 15.45 ali 3 in 45 minut popoldne. Imate torej zvezo za vse vlake! Ugodnost polovične vožnje velja od 9. do 13. avgusta! Tovarishi, na pot ob vsakem vremenu; pred 15 leti ste odrinili težkega srca na neznanu hudo bojno pot. 11. avgusta pa veseli in zadovoljni letos pohitite na naše divne Brezje. Na svidenje torej 11. avgusta na Brezjah. — Glavni odbor Z. S. V. v Ljubljani.

Štrašna nesreča na mariborskem kolodvoru. V nedeljo 4. avgusta so odpeli na mariborskem glavnem kolodvoru stroj od koroškega popoldanskega vlaka. Lokomotiva je oblačajno vozila od vlaka proti Lajtersbergu. V trenutku, ko je vozil stroj v omenjeni smeri, je letela že bolj priletna gospa preko tira na graški vlak in prišla pod stroj, ki jo je spravil pod kolesa in revo popolnoma razmesaril. Smrtno ponesrečena je 55 letna soproga znanega celjskega zdravnika Jesenka — gospa Olga Jesenko, ki se je nameravala odpeljati v Gradec.

Nesreča zahtevala smrt. Dne 22. julija se je ponesrečil pri Betnavskem ribniku na Tržaški cesti trgovec in po-